
Comitato di Zona di Valverde e Villamarina

Verbale di riunione del 25 luglio 2013.

Componenti del comitato Presenti

Davide Lombardi    - (Presidente) X(Verbalizzante)

Maurizio Faini        - (Vice Presidente) X

Massimiliano Berlati

Antonio Amadori

Marino Pulzetti X

Elga Zoffoli X

Gianluca Manzi

Roberto Zanuccoli

Giovanni Saragoni X

Marco Rondoni X

Gino Simoncini 

Presenti: 3 abitanti del quartiere all'inizio dell'assemblea.

Il presidente Lombardi apre la riunione dando la parola a 3 cittadini che richiedono aiuto al 
Comitato affinché si attivi nella sensibilizzare l'Amministrazione Comunale ad intervenire 
intimando al  proprietario del terreno incolto confinante con la casa cantoniera e l'azienda di 
catering il taglio e la pulizia dell'erba. L'erba alta e secca è facilmente infiammabile potrebbe 
provocare un problema di sicurezza  dato che l'azienda di catering ha delle bombole del gas proprio 
a ridosso del terreno.

Interviene un altro cittadino denunciando il fatto che spesso alcuni cassonetti degli esercenti privati 
di via Pitagora nei pressi degli hotel Sport e Mirella, vengono lavati sulla strada riversando acqua 
sporca e maleodorante e di far chiedere all'Amministrazione Comunale di intervenire per far cessare 
questa cattiva abitudine.

Lombardi avvisa che il consigliere Amadori, al momento assente è stato allertato dal nuovo parroco 
che non darà più disponibilità al Comitato di utilizzare il locale della canonica per le proprie 
riunioni. Occorre quindi organizzare un incontro col parroco stesso per trovare un accordo 
diversamente sarà necessario trovare una nuova sede per le riunione del Comitato.

Continua Lombardi denunciando che durante l'estate non esiste alcuna corsa di autobus che possa 
permettere i cittadini di utilizzarne una a metà mattinata per andare  da Villamarina a Cesenatico e 
viceversa. Lombardi ha sensibilizzato da un paio di mesi il dirigente Benzi affinché chiedesse ad 



ATR la possibilità di prevedere che almeno qualche corsa normalmente presente sul lungomare 
possa tornare invece che dal Viale Carducci dalla Via Litorale Marina. Ciò non comporterebbe 
alcun costo aggiuntivo al Comune, permetterebbe al nostro quartiere di usufruire di un servizio di 
trasporto che è presente invece, anche se con scarsa frequenza, nei mesi non estivi nella zona monte 
ma solo nella zona mare. Sono state fatte diverse richieste dai cittadini a Lombardi per l'attivazione 
di questo servizio, inoltre una cittadina ha raccolto già nei mesi scorsi una cinquantina di firme 
consegnate all'URP,  Benzi è a conoscenza che richiedevano il servizio di trasporto da Villamarina 
monte a Cesenatico,  dalla mattina presto fino a mezzogiorni con corse anche in orari intermedi.

I consiglieri del Comitato e i cittadini del quartiere si lamentano del fatto che le promesse fatte 
dall'assessore Fattori relativamente alla messa in opera di segnaletica orizzontale e verticale sulle 
traverse che uniscono Via Litorale Marina e Via Eulero, non è stata ancora eseguita a distanza di 
diversi mesi. (Vedere i verbali precedenti del Comitato). Il consigliere Faini dice che Cesenatico 
Servizi ha previsto 27 punti di intervento e non 4 come indicato dal Comitato e che per questo serva 
un progetto. Approfondiremo questo problema cercando di capire come mai si sia passati dal 
ripristino  di 4 cartelli di “Stop” e relativa segnaletica orizzontale alla necessità di un nuovo 
progetto.

Un cittadino chiede che il Comune passi con il trattamento anti zanzare in tutto il quartiere, e di 
accertarsi che venga fatto completamente. Inoltre nei pressi del Bagno Ines in zona colonie 
abbandonate ci sono dei veri e propri acquitrini da bonificare e che quindi il trattamento anti 
zanzare fatto in quella zona viene facilmente vanificato.

Un cittadino interviene dicendo che in via Litorale Marina nei pressi di via Capricorno ci sono delle 
profonde spaccature dell'asfalto da segnalare al Comune e da sistemare con urgenza perchè 
pericolose.
Inoltre è stato richiesto al Comitato di far mettere qualche panchina e un tavolo, nel parchetto di Via 
Litorale Marina di fronte al Mercatino dell'Usato.

Faini ricorda che i marciapiedi in via Euclide da via Torricelli a via Galilei generano problemi di 
parcheggio già denunciati dal consigliere Faini con tanto di fotografie all'Amministrazione 
Comunale.

Il consigliere Rondoni, chiede che l'area verde con i pini nello svincolo del cavalcavia fra via 
Litorale Marina e via Bramante venga regolamentato, dato che normalmente viene utilizzato come 
area di pic-nic da turisti che parcheggiano con auto, camper e anche pulman sul terreno stesso. 

Viene segnalato al Comitato che gli stalli in via Torricelli relativi al mercatino serale non sono 
regolati in maniera equa davanti ai vari ingressi degli abitanti sulla strada. Non è chiaro chi sia 
l'ente che cura la disposizione di tali stalli e quindi occorre accertarsi con l'Amministrazione 
Comunale per come fare un sopralluogo di verifica della corretta disposizione e del rispetto delle 
distanze previste dal regolamento comunale.

La riunione si chiude alle ore 22.15.

   Il  Presidente Il Vice Presidente
Davide Lombardi                   Maurizio Faini      


